

爱是最好的家风

——记“第二届全国文明家庭”张景宪、张凤梅家庭

社会的和谐离不开家庭的和谐，社会的文明离不开家庭的文明，张景宪认为文明家风的养成和传承十分重要。

“我的妻子通情达理、尊老爱幼、善良淳朴。我们在生活中互相尊重、事业上互相支持，共同营造文明和谐、积极向上的家庭氛围。”张景宪说，夫妻和睦是家庭和谐的基础。

张景宪十分重视孩子道德品质的教育和日常习惯的培养。他认为家庭就是一面“镜子”，孩子就是家长的“影子”，家庭环境

能潜移默化地影响孩子的品格和人生。张景宪说：“在日常生活中，我严格要求自己，以身作则，把忠诚、担当、公益的理念，一点点地传递给家人和孩子。”

作为一名基层干部，多年来，在妻子张凤梅的理解和支持下，张景宪脚踏实地为人民服务，任劳任怨地做好社区工作。“在我和妻子的教育影响下，一双儿女从小就懂事、孝顺、有上进心，养成了勤俭、善良、独立的品格。”张景宪介绍，如今他的儿子、儿媳在医院工作，女儿成为一名优秀的人

民教师，而且他们都注册成为了志愿者，热心公益事业，积极参与志愿服务活动，为文明城市创建作出了自己的贡献。

作为一名退伍老兵，张景宪认为：“家风的‘家’是家庭的‘家’，也是国家的‘家’，家风建设必须重视爱国主义教育。”从2009年开始，在家人的支持下，在多方力量的共同努力下，张景宪帮助张和庄烈士陵园的96位英雄找到了名字，为42位烈士找到了家人。

记者 付凤臣

文明家庭话文明



12月18日，市第一实验小学围绕节约用水用电，组织开展了“崇尚节俭反对浪费”主题教育活动。

通过本次活动，学生们意识到节约用水用电是每一位公民的责任，都愿意积极行动起来，自觉做好节约用水用电的宣传者、实践者、监督者，自觉制止身边的浪费现象，珍惜每一滴水，节约每一度电，共同维护美好家园。

记者 付凤臣 摄

暖心驿站让城市更有温度

郓城县已建成户外劳动者暖心驿站41处

本报讯（记者 王振宇）连日来，郓城县总工会不断创新服务职工举措，利用暖心驿站积极为快递员、外卖员、环卫工人等户外工作者提供暖心服务。

“累了能歇脚，渴了能喝水，冷了可取暖，伤了可用药。”12月17日，在郓城县242省道的暖心驿站里，快递员樊咏梅喝下一杯热水后，惬意地坐在沙发上和同事聊天。

屋外寒风凛冽，屋内暖意融融。该暖心驿站里空调、桌椅、微波炉、饮水机、应急药箱、充电器等设施一应俱全，让在寒冷天气中从事户外工作的劳动者感受到来自工会系统的浓浓温情。

“我从事快递行业，经常使用手机，手机耗电量大，因此经常来暖心驿站充电。”快递员吴振宇说。

依托互联网、物联网信息技术，郓城县总工会还对暖心驿站进行智能化升级，实行信息交互、数据分析等一体化管理，户外劳动者通过刷脸，就能进站享受自助服务，全天24小时开放。

截至目前，郓城县总工会已建成户外



劳动者暖心驿站41处，基本实现了县域全覆盖。在这个寒冷的冬天，一座座暖心驿

站成了户外劳动者的“歇脚地”“加油站”“暖心窝”。



严防一氧化碳中毒 确保群众安全取暖

连日来，鲁西新区岳程街道开展防范一氧化碳中毒专项行动。行动中，工作人员走进居民家中，安装一氧化碳报警器，同时宣传安全防范知识和报警器的正确使用方法，提醒群众多开窗通风，及时关注报警器是否正常，切实增强防范、自救、互救能力。

记者 黄敬峰 摄

我市两个村被评为“第三批山东省红色文化特色村”

本报讯（记者 张慧）近日，省文化和旅游厅发布《关于公布第三批山东省红色文化特色村的通知》，确定51个村为“第三批山东省红色文化特色村”。记者获悉，我市有2个村被评定为“第三批山东省红色文化特色村”，分别是巨野县核桃园镇前王庄村、东明县大屯镇东夏营村。

据了解，“山东省第三批红色文化特色村”评选工作由省文化和旅游厅根据《山东省红色文化特色村创建评定管理办法（试行）》《山东省红色文化特色村评定细则》组织开展。目前，全省共有148个村被评定为“山东省红色文化特色村”。

渔沃街道：花卉产业绽放“美丽经济”

本报讯（通讯员 李婷 胡特嘉 记者 彭传军）日前，记者走进东明县渔沃街道董庄村瑞丽花卉基地，虽然室外寒气袭人，但温室大棚里却温暖如春，一派生机勃勃的景象。

“花卉基地占地面积3000多平方米，有500多个品种。”基地负责人张瑞丽介绍，大棚里种植有蝴蝶兰、品红、发财树、君子兰、罗汉松等花苗。记者看到，近万株长势良好的绿植和花卉争奇斗艳，绵延成一片花海。尤其是大批

东明集镇：党建引领促提升 示范带头谋振兴

本报讯（通讯员 郑国玉 刘汉功 记者 彭传军）东明县东明集镇立足实际，整合各类资源，挑选示范性强、辐射带动作用明显的村庄，打造农村党建示范高地；以点带面，构建示范片区“1+5”组织体系，打造立体化、全方位的发展路

径。东明集镇充分利用“1+5”组织体系制度优势，发挥片区党委领导作用，协调专班同频共振，就各负责方面共同发力，绘就乡村振兴宏伟蓝图。

今年以来，先后召开片区党委会议10次，解决片区产业发展中存在的10余个问题。组建规模农业专班和高效农业专班，将培养优秀农业技术人才放在重要位置，定制农业产业技术课程包，供线上学习，开展果蔬种植技

阅读润心田 书香满校园

本报讯（通讯员 刘圆熙 岳俊阔）12月19日中午，东明县第三实验小学阅览室，四年级二班的李晓明和刘晓强像往常一样浸润在书香之中，这是该校创建省级文明校园工作的一个缩影。

目前，该校配有两间图书室和阅览室，藏书量达84642册。学校每年不断增加图书购置投入，充实图书馆书目。图书室由专人管理，全天开放，学生可以按照规定的时间到图书室借阅，或以班级为单位集体借阅，最大限度地满足学生的读书需求。同时，精心布置，美化校园，在校园内开辟阅读长廊、张贴名人名言，每扇门、每面墙、每个廊柱，都成为孩子阅读的“大书”，班级内设立“迷你书柜”，每个楼层拐

角处设立开放式图书角，让校园“书香”更浓厚。

学校启动了教师阅读工程，购置了大量的教育教学理论专著，推荐教师共读书目，通过“校长陪你喜马拉雅读书打卡”、教师读书交流会、读书笔记、整本书教学计划等活动提高教师教育教学能力和阅读能力。书香育人以“阅读悦读越成长”为主题，开设了“悦”读秀场、“悦”读领航、“悦”读分享、“悦”读沙龙、“悦”享书海拾贝、班班共读、亲子共读等一系列活动，为了检验学生的读书效果，还开展了丰富多彩的阅读竞赛活动。近年来，通过开展文明校园创建活动，该校多名师生在省、市、县比赛中喜获佳绩。

武胜桥镇：听民生办实事 推动主题教育走深走实

本报讯（通讯员 宋茜）东明县武胜桥镇牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，努力把主题教育工作“谋划好、组织好、落实好”。

武胜桥镇制定了《党员进行集中培训工作方案》《青年党员思想道德和纪法教育培训方案》，有序推进党员教育工作。首先组织青年党员，依托“灯塔—党建在

一线”、学习强国、共产党员网等学习平台进行集中学习和自学；其次是针对年老体弱党员，开展送学上门活动，同时，充分组织老党员子女以及志愿者队伍开展“一对一”学习帮扶活动，确保年老体弱党员思想“不缺课”，学习“不掉队”。开展好主题党日、周四集中学习等活动，围绕主题教育开展座谈研讨，引导党员主动把所学理

论融入企业发展中，大力营造学理论、促发展的学习氛围。

根据群众反馈问题，武胜桥镇党委拿出针对性的举措，切实把惠民实事办到老百姓心坎上。组织卫生院开展免费义诊活动，为老人进行健康体检、提供免费健康咨询；开展道路硬化工程，进一步解决村民出行难问题；指导各村志愿者

队伍，开展人居环境整治活动，针对重点难点环节进行集中攻坚，进一步消除人居环境薄弱点；组织“两代表一委员”和镇直部门负责人，开展“单月赶集”听民声活动，积极向群众宣传预防网络诈骗、网络传销等基本常识内容；指导各村陆续开展孝善敬老饺子宴活动，丰富群众的文化生活。

本报讯（通讯员 赵兴国 刘汉功 记者 彭传军）日前，东明县先后在城关街道南关社区、渔沃街道东兴社区成立社区“银领之家”暨东明县老年书画协会街道分会，为进一步拓宽社区为老服务搭建新平台。

东明县将依托社区“银领之家”红色阵地，引领老年书画领军人物主动融入社区、服务社会，带领分会成员举办更多健康向上、群众喜闻乐见的文化活动，创作出更多有质量、有分量、高水平的优秀作品。城关和渔沃街道积极探索创新服务机制，厚植敬老爱老情怀，持续深化“增添正能量·共筑中国梦”活动，广泛搭建活动平台，为老同志开展公益培训、书画展览、文化交流等志愿服务活动提供亲情感、个性化、多元化的服务。同时，加强社区“银领之家”的凝聚力和向心力，建立常态化沟通联动机制，推行“党建+志愿服务”模式，发挥各自优势、主动赋能、融合共建，形成强大工作合力，展现“银龄”力量新形象，进一步推动离退休干部工作深度融入基层治理。



草莓喜丰收 甜蜜引客来

隆冬时节，东明县三春集镇的草莓种植大棚里生机勃勃，红彤彤的草莓在绿叶和白花的点缀下十分诱人，醉人“莓”景让前来采摘的游客流连忘返。图为游客正在春播园草莓基地采摘草莓。

通讯员 王国庆 李铭 摄

东明：推进公共法律服务体系建设

本报讯（通讯员 刘汉功 记者 彭传军）为全面检验“一村（社区）一法律顾问”工作成效，推进公共法律服务体系体系建设，做实服务群众“最后一公里”，近日，东明县司法局、东明县农业农村局联合成立考核工作组，对全县2023年度“一村（社区）一法律顾问”工作开展情况进行全面考核。

考核工作组通过发放考核评价表、听取村（社区）“两委”意见、召开干部群众座谈会等方式，结合法律顾问工作台账和工作日志、法律服务典型案例案例报送，以及司法所的日常考核情况和初评意见等方面进行综合考核评定，确定最终考核等次，落实考核结果与补助发放、评先树优挂钩激励机制，以更大力度、更实举

措推进法律顾问工作提质增效、走深走实。

下一步，东明县将聚焦基层治理和乡村振兴，全面整合公共法律服务资源，积极搭好基层法律服务“连心桥”，充分发挥村（社区）法律顾问在法律咨询、普法宣传、化解矛盾等方面的优势作用，切实帮助群众解决“急难愁盼”问题。

今日东明